异坤明在湖北调研时强调守正创新激发活力 提高 宣传群众服务群众的能力水

新华社北京2月16日电 2月14日至16日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在湖北调研时强调,宣传思想战线要深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕庆祝新中国成立70周年这条主线,守正创新、担当作为,着力强基层、固基础、利长远,着力强信心、聚民心、暖人心、筑同心,充分释放基层宣传思想工作的创造活力,激励干部群众同心决胜全面小康、共创美好生活。

调研期间,黄坤明深人武汉、随 州、咸宁赤壁等地的社区、企业和宣 传文化单位,了解基层开展理论学习 教育、媒体融合发展、文明实践等情况,认真听取干部群众的意见建议。

黄坤明指出,推动媒体融合发 展,是党中央着眼做大做强主流舆 论、形成网上网下同心圆作出的重大 决策。要认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局第十二次集体学习时的 重要讲话精神,坚持正能量是总要 求、管得住是硬道理、用得好是真本 事,把媒体融合发展作为紧迫的事业 抓紧抓好, 打造内容优势, 用好信息 革命成果,加快构建从中央到省市县 的全媒体传播矩阵。要加强县级融媒 体中心建设, 因地制宜创新体制机 制,推动新闻信息与政务、服务紧密 结合,注重端网速度、体现报台深 度,多用照片、视频等人们喜爱的形 式,在倾听百姓呼声、回应百姓关切 中宣传引导群众。

黄坤明强调,新时代文明实践中心建设,是做好新形势下群众工作的重要载体。要充分发挥党委政府主体作用,整合各方力量资源,更新观念、大胆探索,着力完善志愿服务等运行机制,推动文明实践活动常态

化、服务精准化,真正把干部群众的积极性主动性调动起来,把网 上和网下统筹起来,面对面、心贴心地宣传群众服务群众。

黄坤明指出,推动全党大学习深起来实起来,是必须抓好的一项重大任务。要抓住学习重点,创新学习载体,营造重视学习、崇尚学习、加强学习的浓厚氛围。要建好用好"学习强国"平台,精心提供优质内容,增强亲和力感染力,吸引党员干部主动学、自觉学,让人民群众乐于学、喜欢学,推动党的创新理论走进千家万户、更加深入人心。

和平力量,吸引世界目光

一"维护世界和平的中国军队"主题展览侧记

中国军队,和平力量,正吸引着 世界的目光。

连日来,"维护世界和平的中国军队"主题展览在纽约联合国总部受到广泛关注。来自世界各地的联合国工作人员、各国驻联合国代表团官员,以及到联合国参会人员和不同国籍、不同肤色的游客,纷纷在展板前驻足和看

从参与联合国维和行动,到维护国际海上通道安全;从参加国际灾难救援、提供人道主义援助,到开展安全交流合作……一幅幅图文并茂的展板,生动讲述了中国军队维护世界和平的故事。

关键力量 关键支持

主题展现场,中国首支直升机分 队抵达苏丹的图片,吸引了联合国副 秘书长哈雷的目光。他指着展板上的 照片说:"这是联合国维和中迫切需要 的关键行动力量。"

哈雷说,展览令人印象深刻,体 现了中国是支持维和行动和多边主义 的重要力量。

1990年以来,中国军队已先后参加24项维和行动,派出维和军事人员3.9万余人次,其中13名中国军人牺牲在维和一线。

哈雷高度评价中国在联合国维和 行动中发挥的重要作用。他说,中国 既是联合国安理会常任理事国,又是 维和行动出兵大国,还是第二大维和 出资国。

"没有中国举足轻重、至关重要的 支持,就肯定没有我们维和行动现在



2月11日,在位于纽约的联合国总部,(前排从右向左)中国常驻联合国代表马朝旭、联合国副秘书长哈雷、解放军国际传播代表团团长毛乃国参观展览。 新华社记者 李木子摄

取得的成功。"联合国秘书长军事顾问罗伊特中将说。他认为,中国对维和行动的贡献值得"大书特书",中国不仅派出的维和人员"素质优秀",而且在维和人员培训方面也做出了"杰出贡献"。

这一观点得到了联合国和平行动 部军事厅参谋长法耶准将的回应。他 说:"我2008年在南苏丹就遇到过这些 非常专业的军人。"

中国朋友 世界榜样

对于中国为世界和平发展作出的 贡献,许多参观者并不陌生。 "我们是很好的朋友,有很愉快的合作经验。"联合国和平行动部的雷蒙德上校曾在联合国利比里亚特派团工作一年半,结识了一群中国军人。提及对中国军人的印象,他毫无迟疑地回答:"棒极了!棒极了!"

展览内容也唤起了希腊常驻联合 国代表团军事顾问迪米里奥斯上校的 许多记忆。2014年,他曾作为指挥官 参与利比亚外国公民撤离行动。直到 今天,他依然为那次行动感到自豪, 其间中国军人的优秀表现更是给他留 下了深刻印象。

新加坡常驻联合国代表团林东海 上校早在2006至2008年在东帝汶服役 期间,就对中国维和官兵的行动能力 大为赞赏。林东海说:"过去中国做得 很多,但说得太少,这次展览很好体 现了中国军队对世界和平的贡献。"

"我很欣赏中国文化,也十分尊敬中国作出的贡献。"秘鲁常驻联合国代表团军事参赞费尔南德少将说,"中国对和平事业强有力的支持,为其他国家树立了榜样。"

人道关怀 温暖力量

经过展区时,不少观众在同一幅 图片前停下了脚步:画面中,一群大 大小小的动物围成一圈,从一处水池 中饮水,图片右下角,一名戴着蓝盔 的中国维和士兵正在给水车旁操作。

这是发生在苏丹达尔富尔的一幕。据介绍,当地水源稀缺,在中国维和给水部队打井的工地上,经常有孩子们眼巴巴地守望着。打出水后,还没有沉淀泥沙,孩子们就趴在水坑旁喝着混着泥浆的水。此情此景,每每让中国军人们心痛。

此次展览中,不少图片展现了中 国军队为世界提供公共安全产品的积 极贡献,折射出中国军人对危急者的 救助和对生命的关爱。

"希望通过展览,能让大家更加直观地感受中国军人对和平的热爱和担当,感受中国军队面向世界的坦诚和善意。"解放军国际传播代表团团长毛乃国说,"中国军队与正义同行、与和平相伴,始终是尊重生命、呵护安宁的'暖实力'。"

(据新华社联合国2月17日电 新华社记者**朱鸿亮** 解放军报记者**孙阳**)

灯光璀璨 迎元宵

元宵节来临之际, 山东台儿庄古城的近百 组花灯,把古城打扮的 分外靓丽,各地游客纷 至沓来赏灯观展。

图为2月16日晚, 游人在赏灯夜游。 张进刚摄 (人民视觉)





"费凡"们喜过中国年

叶 子 王璐瑶 李 丹

洗豆角,剁肉馅,和好面,擀成皮,放上馅儿双手用力一捏——一个饺子成了形。大年三十晚上,千家万户团圆之时,来自意大利的费凡,终于又有机会展现自己的包饺子"绝活"了。

来自意大利的费凡是中国科学院生态环境研究中心引进的一位外籍研究员,与他一样,许许多多在华工作的外国专家们,也经历了精彩、难忘的中国年。

过年三部曲

小年夜聚餐、年三十包饺子、正月十五吃元 育逛灯会,随着越来越多的外国专家来华工作定 居,这套中国传统的"过年三部曲"成为他们欢 度春节的必备项目。

自2015年来到中国工作后,每年的小年夜,费凡都会邀请课题组的所有成员去中餐馆聚餐。"费凡老师对中国春节文化非常感兴趣,小年夜聚会时,他脱口而出'二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐',令人佩服。"助手诺雅说。

在除夕夜和中国同事吃饺子、聊天,是费凡在中国过年的第二道仪式。"我特别喜欢吃饺子,尤其喜欢猪肉豆角和虾仁馅的饺子,把蔬菜和肉包在面里的吃法非常有趣儿!"费凡表示,他回意大利时,也会教家人包饺子。

费凡还知道,在中国人的概念里,过了元宵

节,这个"年"才算真正过完。今年的元宵节即将来临,费凡回忆起去年逛北京龙潭庙会的情景难掩激动:"庙会上有很多人在表演节目,也有很多红色的装扮,非常热闹!"他期待着能再吃到中国同事煮的汤圆,"我知道,在中国,元宵节吃汤圆,象征着'团圆'。"

守岁看春晚

"青春跃起来,青春速度最快,我想跃起来,就飞跃起来……"这几天,艾德文脑海里一直回荡着这段旋律。原来,这是今年春节联欢晚会上一个篮球创意节目的歌曲。"这个节目给我留下了深刻印象,看起来像NBA球员在表演一样,非常酷炫。"

艾德文自 2003 年来华工作,在 2004 年他成为中国首位在央视主持黄金时段节目的外籍主持人。过去的 15 年里,每年的除夕夜,他都会去中国朋友家中一起守岁看春晚。

"我觉得中国春晚的存在,是一种过年的气氛和仪式。"艾德文说,"今年的春晚不仅有中国传统文化,还融入了很多科技元素,我很喜欢。"当春晚播放到花式灌篮节目时,他赶快用手机录下视频,并分享给远在澳大利亚的孙子们。他的孙子们非常喜欢打篮球,看到这些灌篮表演,几个孩子兴奋了好久。

除了爱看春晚, 艾德文还非常喜欢中国过年

发压岁钱的传统,他认为这代表了长辈对晚辈的疼爱和期望。"我每年回澳大利亚休假时,都会给我的5个孙子带中国的红包,他们收到后都非常高兴。"

新年新愿望

春节不仅包含团聚和欢乐,也有坚守和奋斗。马尔科和肖恩就在贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县的 FAST(500米口径球面射电望远镜)基地度过了第一个中国春节。作为在 FAST工程工作的外籍专家,他们的春节记忆和贵州、FAST、工作相互交织,穿插着中国同事热情好客带来的感动。

肖恩说,他唯一一次离开现场是应中国同事邀请,到他家吃年饭。"临走时,我看到同事家门口贴着大红色春联,虽然看不懂这些字,但也感受到了喜庆的年味,心里觉得挺暖的。"马尔科也说,尽管过年期间一直在工作,他还是通过中国同事从各地带回的家乡特产中感受到了浓浓的年味。

中央民族大学美籍专家马克力文的这个春节也很忙碌,他和他的演奏搭档傳涵受邀出席了一系列庆祝活动并在活动上演唱了中文歌曲。来华十余年,马克力文已经创作出70首关于中国的歌,他希望在中美建交40周年之际,为中美关系的友好发展和中美两国人民间的情谊谱写更多歌曲。

老年人将获上门护理服务

本报北京2月17日电(记者叶紫)据全国老龄办消息,国家卫生健康委近日制定《互联网+护理服务试点工作方案》,重点对高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群,提供慢病管理、康复护理、专项护理、健康教育、安宁疗护等方面的护理服务。确定北京市、天津市、上海市、江苏省、浙江省、广东省作为试点省份,其他省份结合实际情况选取试

点城市或地区开展试点工作。

试点地区卫生健康行政部门可确定取得《医疗机构执业许可证》并已具备家庭病床、巡诊等服务方式的实体医疗机构,依托互联网信息技术平台,派出注册护士提供"互联网+护理服务"。派出的注册护士应当至少具备5年以上临床护理工作经验和护师以上技术职称,能够在全国护士电子注册系统中查询。

拉脱维亚移动运营商 不会中断与华为5G合作

据新华社里加2月16日电(记者郭群、李德萍)拉脱维亚第三大移动运营商Bite公司技术总监金茨·布滕斯日前在里加对媒体表示,鉴于安全检查结果,该公司将不会中断与中国华为公司签订的5G网络合作协议。

布滕斯表示,迄今移动网络安全监控并没有发现任何风险。该公司会定期与独立专家开展网络安全审核,也尚未收到其他国际合作伙伴关于华为产品可能给移动运营商

的网络及其用户带来风险的报告。

布滕斯补充说,他确信华为会遵守国际规范,并对客户、合作伙伴和全球社区负责,"我们没有理由质疑华为的诚意"。

拉脱维亚Bite公司是该国第三 大移动通信运营商。2018年11月, 这家公司和华为签署了在拉脱维亚 建设5G网络基础设施的合作谅解备 忘录,包括2019年在里加建设5G 基站、在拉脱维亚全国发展窄带物 联网等。

生态理疗舱亮相天津

本报天津2月16日电(记者李有军)2月16日,由深呼吸创造智能科技(天津)有限公司研发成功的智能微压力理疗硬体康氧舱产品——生态理疗舱在天津亮相。

据悉,该生态理疗舱融合多项

自主创新的研发技术,结合瑞士生态健康技术的应用,并搭载了包括人工智能语音交互系统和数据处理系统。对医用治疗、术后恢复、康复理疗以及日常身体给氧实现健康调节都有着积极的作用。



热情服务 温暖乘客